
 
 
 

Αθήνα, 03.02.2022 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς τον Υπουργό Οικονομικών 

 

Θέμα: Απαλλαγή των επιδομάτων και των υπερωριών από φόρους, για 
τους εργαζόμενους στο δημόσιο σύστημα υγείας  
 
Στην ομιλία του στο αεροδρόμιο της Τανάγρας (κατά την παραλαβή των 
γαλλικών αεροσκαφών RAFALΕ στις 19.01.2022), ο πρωθυπουργός κ. 
Μητσοτάκης, μεταξύ άλλων, ανακοίνωσε ότι τα πτητικά και καταδυτικά 
επιδόματα των στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων απαλλάσσονται από κάθε 
φόρο. Το ίδιο πρόκειται να ισχύσει και για τα επιδόματα των Σωμάτων 
Ασφαλείας (Αστυνομία, Λιμενικό και Πυροσβεστική), καθώς και για τις 
αποζημιώσεις στελεχών, που παρέχουν ιατρική βοήθεια με αεροπορικά μέσα. 
Μέτρο, που κινείται σαφώς  σε σωστή κατεύθυνση, καθώς η πολιτεία 
αναγνωρίζει έμπρακτα την προσφορά όλου αυτού του στελεχιακού δυναμικού 
των Ενόπλων Δυνάμεων και των Σωμάτων Ασφαλείας, που με υψηλό αίσθημα 
ευθύνης, επιτελούν το καθήκον τους προς την πατρίδα. 
 
Παράλληλα, με αυτή τη σημαντική προσφορά, υπάρχουν και οι αποκαλούμενοι 
(στα λόγια από την κυβέρνηση και τον Πρωθυπουργό) «ήρωες», οι υγειονομικοί 
(νοσηλευτές, γιατροί και λοιπό προσωπικό) στα δημόσια νοσοκομεία και στις 
πρωτοβάθμιες δομές υγείας, που δίνουν καθημερινά τον δύσκολο αγώνα με την 
πανδημία. Είναι γνωστό σε όλους ότι οι εργαζόμενοι αυτοί, κάτω από αντίξοες 
συνθήκες και με κίνδυνο πολλές φορές για την υγεία τους, παλεύουν να 
κρατήσουν όρθιο το δημόσιο σύστημα υγείας, δουλεύοντας συνεχόμενες 
βάρδιες.  
 
Η κυβέρνηση και ο Πρωθυπουργός, το μόνο που κάνουν, είναι να καλούν τους 
πολίτες να τους «χειροκροτήσουν», χωρίς να δείχνουν την απαραίτητη και 
αναγκαία μέριμνα, όπως στην περίπτωση των Ενόπλων Δυνάμεων και των 
Σωμάτων Ασφαλείας. Τα επιδόματα, οι εφημερίες και οι υπερωρίες του 
υγειονομικού προσωπικού δεν έχουν τύχει αντίστοιχης μεταχείρισης, ώστε να 
απαλλάσσονται από φόρους, ως ελάχιστη ένδειξη έμπρακτης αναγνώρισης. 
 
Όπως είναι γνωστό, ακόμα και η εισφορά αλληλεγγύης, που καταργήθηκε για 
τα υψηλά εισοδήματα των “golden boys” και των μεγαλογιατρών του ιδιωτικού 
τομέα, εξακολουθεί να ισχύει για το υγειονομικό προσωπικό στο δημόσιο 
σύστημα υγείας.  
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Επειδή οι υγειονομικοί στο διάστημα της πανδημίας έχουν προσφέρει τα 
μέγιστα στο σύστημα υγείας δουλεύοντας σε πρωτόγνωρες συνθήκες, 
 
Επειδή η υποχρηματοδότηση και η μη επαρκής στελέχωση (έλλειψη 
προσωπικού, αναστολές εργασίας) του δημόσιου συστήματος υγείας 
αναγκάζουν τους υγειονομικούς να εργάζονται σε επιβαρυμένες συνθήκες με 
αυξημένα ωράρια (υπερωρίες), 
 
Επειδή από την αρχή της περιόδου της πανδημίας, το δημόσιο σύστημα υγείας 
σήκωσε και σηκώνει το βάρος της νοσηλείας χιλιάδων ανθρώπων, που 
νόσησαν ή νοσούν από κορονοϊό, σήκωσε και σηκώνει το έργο του 
εμβολιασμού, ενώ εκπληρώνει παράλληλα την αποστολή του για όλες τις άλλες 
περιπτώσεις υγειονομικής νοσηλείας και φροντίδας, 
 
Επειδή είναι ηθικά αναγνωρισμένη από την πολιτεία και την κοινωνία η 
συμβολή των υγειονομικών του δημόσιου συστήματος στην προστασία και τη 
στήριξη της υγείας όλων των πολιτών, 
 
Ερωτάται  ο αρμόδιος   Υπουργός: 
 

1.  Προτίθεται να προβεί σε αντίστοιχη ρύθμιση για τους 
υγειονομικούς, σαν αυτή που ανακοινώθηκε για το προσωπικό των  
Ενόπλων Δυνάμεων και των Σωμάτων Ασφαλείας, η οποία να 
αφορά την οικονομική τους ελάφρυνση, μέσω της απαλλαγής των 
επιδομάτων, υπερωριών και εφημεριών από φόρους για το 2022; 
 

2. Θα υπάρξει μέριμνα για την άμεση απαλλαγή τους από την ειδική 
εισφορά αλληλεγγύης; 
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